

草长莺飞，春暖花开。马上将迎来的“五一”小长假，又是一个出游购物的高峰，这次，你准备好了吗？准备什么？当然是一张功能强大的信用卡。据悉，不少商家计划在“五一”期间推出力度较大的优惠促销活动，拿起你的信用卡，准备“血拼”吧。额度不够？可以分期付款啊。

信用卡分期业务范围广

小到一条营销短信，大到商场易拉宝，听到电台宣传广告，看到电视宣传片，信用卡商户分期付款可以说是无处不在。那什么是信用卡商户分期付款呢？它指的是持卡人在银行指定签约分期付款商户（含网上商户）以分期交易方式消费，并按期进行偿还的业务。

目前，信用卡商户分期付款主要涉及百货、家具家居、家电、家装、汽车、车位、教育培训、婚庆等诸多与百姓生活密切相关的领域。对持卡人来说，通过分期付款方式可以将一次性消费支出转化为一定时间内的分期偿付，事实上是为客户多提供了一种透支消费偿还方式，从而成为了投资理财的重要工具。

据了解，不同的客户群体，尽管他们有各自不同的需求，但都可以通过信用卡商户分期付款得以满足。比如刚踏入职场，乐于接受新鲜事物，有较强消费欲望的职场新人，时尚酷炫的3G数码产品自然是不二选择；房贷客户少不了为新家购置家具、装修的后续需求；白领精英追求较高品质生活方式，免不了在健身养生、教育培训上的支出；企业主为了业务需要，难免会有购车的需求。

临近“五一”，各大商业银行纷纷推出了信用卡商户分期付款，在与商户开展营销活动的同时将分期付款纳入其中，如对指定商品、指定期限进行短期费率优惠或者选择赠送积分或实物礼品，最终的目的是为广大持卡人提供更多的还款选择空间。可以说，真正利用好信用卡商户分期付款，着实能为我们的生活平添一份乐趣。

分期付款可以“双免”

别以为分期付款就一定要付利息或者手续费，不少银行在重要的节点会推出零利率、零手续费的优惠。如农行在“五一”小长假期间与东方电视购物、携程、剪刀石头布、钻石小鸟、全城热恋钻石、聚通装潢、必瘦站、通略驾校、橡果国际等沪上知名商户开展了优惠活动，农行信用卡持卡人在上述商户分期消费，可享受“零利率、零手续费”的双免分期优惠，持卡人每月只须按时偿还本金即可。另外，建行信用卡账单分期在2014年第二季度还可以享受“最优8折”的优惠。

在购车分期付款方面，部分银行也推出了“双免”的优惠。如建行信用卡中心跟多家大型车商合作，推出零利率、零手续费的优惠。不要担心车商把价格提高来贴补

手续费，建行信用卡中心相关负责人对记者表示，持卡人可以先跟4S店谈价格，最低价格确定了之后再决定是不是用信用卡分期付款。据了解，在一秒通这类的金融产品垂直搜索平台，就有来自各家银行的信用卡产品可供挑选，客户如有所需，还可提前得到资深融资顾问的指导帮助。

信用卡贷款多为邀请

提到信用卡，很多人都知道它的透支消费业务，不过，银行推出的信用卡小额贷款业务却不被大众了解，因为，这类信用卡小额贷款业务多数是由银行根据持卡人的消费习惯和信用记录主动邀约的。当然，持卡人也可以主动申请，银行根据持卡人的相关资料作出判断。如果获批，银行会在持卡人信用额度内将现金转到持卡人名下的借记卡内，持卡人根据还款期数不同，支付不同利率。每家银行信用卡预借款业务的最高贷款额度并不一样，但主要是按照信用额度比例设置贷款限额的。

至于申请信用卡贷款的难易程度，每家银行的判断标准不一样。一般来说，都规定只有同时拥有该行的借记卡和信用卡才可以申请。申请程序非常简单，持卡人只要通过电话或者网银预约，银行最快1天就能将信用额度转至持卡人的借记卡，最长一般也不超过3个工作日。

有的银行甚至推出专门针对消费贷款的信用卡，如建行去年首推自动循环消费信贷信用卡—龙卡益贷信用卡。该卡具有额度循环使用、便捷自动分期功能，持卡人当期消费总额在账单日自动分期，分12期按月等额还款。建行提供优惠手续费率和卡片有效期内免收年费的优惠政策。